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Osvrt na posjet Posebnog izvjestitelja UN-a za pravo na zdravlje, g. Dainiusa Pūrasa 

 

 

Poštova i  predsjed iče Vlade Repu like Hrvatske, gospodi e Ple koviću, 
 

kao što Va  je poz ato, Republiku Hrvatsku je od 28.11. do 6.12. posjetio Posebni izvjestitelj UN-

a za pravo a zdravlje Dai ius Pūras, kako i o ije io ostvariva je prava svih a uživa je ajvišeg 
ogućeg sta darda tjeles og i e tal og zdravlja u ze lji , kako je avede o a služ e i  

stranicama Ureda Visokog povjerenika za ljudska prava. Ipak, na tiskovnoj konferenciji u Zagrebu 

. ., a kojoj je tre ao su irati svoja zapaža ja o ostvarivanju prava na standard tjelesnog 

zdravlja, g. Pūras se, i o svojeg a data i ovlasti, veći o  avio o je a a korište ja i 
dostup osti ko tra ep ije i reproduktiv ih usluga u Hrvatskoj  i seksual i  odgoje , utvrdivši 
da regresiv e jere koji a se o eta pristup sigur o  po ačaju i ko tra ep iji, te podriva 
seksual i odgoj priklada  do i, ogu rezultirati krše je  ljudskih prava , kao i da se či i da je 
došlo do ovih pokušaja proved e regresiv ih jera, uključujući i edav o uvođe je ove 
defini ije raka u Ustav, te skoraš je do oše je odluke Ustav og suda o ustav osti )ako a o 
po ačaju iz . godi e .1

 

 

Pose i izvjestitelj se a tiskov oj ko fere iji fokusirao a ijeli iz ideoloških te a koje isu u 
fokusu i područja zdravlja i jegova a data, poput ko tra ep ije, po ačaja, defi i ije raka, 
spolnog odgoja, kao da djeluje iz pozicije lijevo-liberalne nevladine organizacije, koja se usko bavi 

svoji  ideološki  te a a, a e iz pozi ije i stitu ije Pose og izvjestitelja za zdravlje Od ora za 

ljudska prava UN-a. 

 

Mandat Posebnog izvjestitelja, prema odluci UN-ovog Od ora za ljudska prava, čija je čla i a 
od edav o i Repu lika Hrvatska, je o ije iti koliko države čla i e UN-a doprinose ostvarenju 

prava svih a uživa je ajvišeg ogućeg sta darda tjeles og i e tal og zdravlja, kao što to 
                                                        
1 http://www.jutarnji.hr/vijesti/hrvatska/izvjestitelj-un-a-neki-su-donositelji-odluka-o-

reproduktivnom-zdravlju-pod-utjecajem-organizacija-povezanih-s-crkvom/5354315/  
 

http://www.jutarnji.hr/vijesti/hrvatska/izvjestitelj-un-a-neki-su-donositelji-odluka-o-reproduktivnom-zdravlju-pod-utjecajem-organizacija-povezanih-s-crkvom/5354315/
http://www.jutarnji.hr/vijesti/hrvatska/izvjestitelj-un-a-neki-su-donositelji-odluka-o-reproduktivnom-zdravlju-pod-utjecajem-organizacija-povezanih-s-crkvom/5354315/


 

određuju čla ak . stavak . Opće deklara ije o ljudski  pravi a, čla ak . Među arod og 
pakta o gospodarski , so ijal i  i kultur i  pravi a, čla ak . Ko ve ije o pravi a djeteta i 
čla ak . Ko ve ije o ukla ja ju svih o lika diskri i a ije že a, kao i a pravo a 

ediskri i a iju pre a čla ku  e  iv  Među arod e ko ve ije o ukla ja ju o lika ras e 
diskri i a ije . Navede i eđu arod i doku e ti, koji praktički određuju opseg posla Pose og 
izvjestitelja, e ave se po ačaje , ko tra ep ijo  ili spol i  odgoje , a pogotovo e 
refere du o  o raku, ego opće ito - zdravljem i zdravstvenim uslugama, njihovom 

dostup ošću i sl. - svi  o i  sta dardi a zaštite zdravlja a koje građa i jed e države i aju 

pravo. 

 

Poštova i Premijeru, izražava o Va  svoje ezadovoljstvo rado  Visokog povjere ika Pūrasa, 
koji je a vrlo te de ioza  i eprofesio ala  ači  djelovao u Repu li i Hrvatskoj, e sastavši se 
sa svi  releva t i  dio i i a ivil og društva, već sa o s uskim krugom udruga; primjerice, g. 

Pūras se sastao s protiv i i a refere du a o raku, i jav o dao svoju o je u refere du a, a da 
se pritom nije sastao niti s jednom od brojnih udruga i zagovaratelja referenduma, kojeg je 

dvotreći ski podržao hrvatski arod. G. Pūras je do irao hrvatskoj Vladi i hrvatski  građa i a o 
tome da trebaju ispuniti partikularnu agendu lijevo-liberalnih udruga, poput toga da je 

refere du a o raku i odlučiva je Ustav og suda regresiv a jera , či e je o ezvrijedio 
Republiku Hrvatsku i je e de okratske i stitu ije, dok su opći sta dardi zdravstve e zaštite, koji 
se od ose a sve građa e, ili u drugo  pla u Pūrasove o je e devetod ev og posjeta 
Hrvatskoj. Želi o aglasiti kako e prihvaća o ovakav kultur i i perijaliza  koji e se pod 

kri ko  or e za pravo a zdravlje, i o volje građa a i e poštujući i stitu ije Repu like 
Hrvatske, pokušavaju a et uti određe i vrijed os i o ras i. 
 

“ poštova je , 
 

 

Željka Markić, dr. ed. 
Predsjednica udruge U ime obitelji 

 


